

# 三处文物将设新“名片”

说明将更详尽,戚家庄烟墩、四眼楼、收回威海卫纪念塔先试点

□记者 刘洁 报道

本报11月5日讯 记者从威海市文广新局了解到,为使广大市民和游客更直观、更深入地了解文物的历史内涵,威海市文广新局确定以戚家庄烟墩遗址、四眼楼、收回威海卫纪念塔三处文物作为试点,在原有文物保护标志外增设说明牌,这是威海首次为文物安装新说明牌。说明牌图文并茂,设有中英文解说,市区其它重要文物的说明牌将从2013年起逐步安装。

威海目前共有各级文物保护单位156处,其中,文登圣经

山摩崖石刻、刘公岛甲午战争纪念地两处为国家重点文物保护单位,其他省级文物保护单位29处,市县级文物保护单位125处。按照国家文物保护的“四有”原则,目前威海所有文物保护单位均有明确的保护范围、标志说明、记录档案,以及专门的保护机构或指定专人负责管理。

现在,威海已按照文物保护要求对各级文物保护单位树立了石质保护标志,按规范要求标明了名称、公布机关、保护范围和基本情况等基本信息,但对一些关注度较高的文物,这样的说明有些简单。

威海市文广新局此次选择确定戚家庄烟墩遗址、四眼楼、收回威海卫纪念塔三处作为试点,在原有文物保护标志外增设说明牌,主要是因为这三处文物距主干道较近、具有威海历史代表性。其中,戚家庄烟墩遗址为市级文物保护单位,其余两处为省级保护单位,新说明牌将提供全面精确的历史文化信息。

威海市文物管理办公室主任邵毅介绍,目前三处文物的说明牌正在翻译和设计,预计今年12月安装并与市民和游客见面,市区其余重要文物的说明牌安装将从2013年起逐步推开。

## 前10月威海用电79.67亿度

同比增长3.34%

□记者 许君丽 报道  
□通讯员 孙萍 张蓉蓉

本报11月5日讯 5日上午,威海供电公司召开2012年客户关系委员会会议,威海市政府副市长徐连新就威海市电网建设、供电质量、服务等方面做了点评。会议还邀请40多位电力客户关系委员会委员参加,邀请大家为威海供电工作“拍砖”揭短,当场征集意见建议3条。

座谈会上,威海供电公司总经理李献民通报了今年以来的电网建设和优质服务工作开展

情况,分析了当前的供用电形势和面临的困难,汇报了下一步工作打算。

会上,威海供电公司邀请42名客户关系委员会委员,担任公司供电服务监督员,并发放监督证,希望各位委员和广大电力客户能够一如既往的关心和支持供电公司工作。通过发放“委员反馈意见表”,威海供电公司获得反馈意见表42份,大家对供电可靠性、“三不指定”、优质服务创新等7个项目的满意率达到100%,征集建设性意见3条。

记者了解到,1—10月,威

海电网最高地区负荷达到164.3万千瓦,同比增长6.83%;全社会用电量完成79.67亿千瓦时,同比增长3.34%;电网售电量完成70.41亿千瓦时,同比增长2.78%。

预计到2015年,威海市全社会用电量将达到150亿千瓦时,最大负荷将达到277万千瓦,分别为目前的144%和158%。为增强供电能力,“十二五”期间,威海电网投资将达到45亿元,规划建设33个35千伏及以上的电网项目和一大批中低压项目。



“雷霆”大巡防启动

5日上午,环翠警方“雷霆三号”警军民大巡防活动启动。当日起至本月16日,公安环翠分局、巡警一大队、武警、海警、解放军驻威某部等将派遣精干力量,与各街道办事处专职巡逻队员、各厂企保安队员、治安积极人员一起展开不间断武装巡逻。

本报记者 陶相银 王震 摄影报道